Отчёт по лабораторной работе №101

“Счетчик Гейгера - Мюллера”

Форофонтова Олега 311гр.

Цель работы: собрать счётчик Гейгера-Мюллера, исследовать его характеристики и определить основные параметры.

Схема установки:
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1 – катод; 2 – анод; 3 – регистрирующее устройство

Построим график для поиска плато и выяснения его характеристик:
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Протяжённость плато – 60В, наклон плато – 10.74%/100В.

Зона 420-460В обладает наклоном 3.62%/100В и представилась как более вероятное плато, поэтому рабочей точкой было выбрано напряжение 440В.

Фон – 720имп/300сек

	№ источника
	Счёт от источников
	Счёт при простом суммировании импульсов
	Суммариный счёт при комбинации источников
	Вычисленное значение к(сек)
	к(мсек)

	
	Счёт М​​i​​​ за 5мин
	Счёт за 5 мин с вычетом фона (m​i)
	(mi
	Обозначение
	m(
	
	

	1
	15214
	14494
	
	
	
	
	

	2
	9946
	9226
	
	
	
	
	

	3
	10976
	10256
	
	
	
	
	

	1+2
	
	
	23720
	m1,2
	23266
	5.5E-04
	26

	1+2+3
	
	
	33976
	m1,2,3
	33307
	1.4E-02
	8


Для вычислений  используем формулы:

[image: image1.png]



[image: image3.wmf]2

2

1

2

1

2

1

1

4

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

è

æ

-

D

+

D

+

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

è

æ

-

D

+

D

=

D

S

=

=

S

S

=

=

S

å

å

å

å

m

m

m

m

m

m

m

m

k

i

i

k

i

i

k

i

i

k

i

i

k

t



[image: image4.wmf]2

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

D

=

k

k

P

t

           
[image: image5.wmf]å

å

=

=

=

4

2

4

2

k

k

k

k

k

P

P

t

t




[image: image6.wmf]å

=

=

D

4

2

1

k

k

P

t


Отсюда находим мёртвое время : = 0.568(0.264 мкс
Построили график зависимости суммарного счета m( от числа отсчетов, которые должны были бы получиться в результате простого суммирования счета от источников.
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Из графика находим величину просчёта: m1,2 : 1,91%; m1,2,3 : 1,96%

	Gather 1
	Gather 2
	Gather 3

	U
	N
	U
	N
	U
	N

	800
	22
	820
	16
	740
	30

	820
	60
	840
	25
	760
	35

	840
	100
	860
	32
	780
	46

	860
	126
	880
	64
	800
	67

	880
	160
	900
	66
	820
	109

	900
	162
	920
	147
	840
	131

	920
	178
	940
	170
	860
	133

	940
	227
	
	880
	185

	960
	285
	
	900
	203
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	Gather 1
	Gather 2
	Gather 3

	Resist(Mohm)
	 5.1
	 5.1
	 47

	Air(cm)
	 3.5
	 3
	 3

	Spirit(cm)
	 1
	 1.5
	 1.5

	Umin(V)
	 800
	 820
	 740

	Plateau(V)
	 880-900
	 880-900
	 840-860

	Amplitude(V)
	 6
	 6
	 7

	Length(sec)
	 160
	 160
	 200

	Dead time(sec)
	 60
	 60
	 100

	Recovery time(sec)
	 100
	 100
	 100


� EMBED Equation.3  ���
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